

**ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ  
ΟΡΓΑΝΟΥΜΕΝΗ ΥΠΟ ΤΗΣ FISF  
ΣΤΟ ΝΑΙΡΟΜΠΙ ΤΗΣ ΚΕΝΥΑ (21-25/7/1991)**

Το Θέμα του εν λόγω Συνεδρίου είναι:

«Η Φιλοσοφία, ο άνθρωπος και το περιβάλλον»

Οι ενδιαφερόμενοι για πληροφορίες μπορούν να απευθύνονται:

Congress Secretariat  
c/o Kenya National Academy of Sciences  
Community Building  
P.O. BOX 39450  
NAIROBI, KENYA

Ομοίως μπορούν να ζητούν το έντυπο συμμετοχής από τη Γραμματεία της ΕΦΕ.

**ΤΟ ΕΝΑΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ  
ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ**

Το 9ο Διεθνές Συνέδριο Μεσαιωνικής Φιλοσοφίας με θέμα:

«Ηθική και πολιτική φιλοσοφία κατά το Μεσαίωνα»

θα γίνει στην Οττάβα του Καναδά τον Αύγουστο του 1992.

Οι ενδιαφερόμενοι Έλληνες μπορούν να απευθύνονται στον Δρα Λίνο Μπενάκη που εκπροσωπεί τη Βυζαντινή Φιλοσοφία στη Διεθνή Ένωση για τις Μεσαιωνικές Σπουδές.

**ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ**

**ΕΚΔΗΛΩΣΗ**

**Η ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΗΘΙΚΗ ΚΑΙ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ**

**Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ**

οργάνωσε εκδήλωση με θέμα:

**«Η ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΗΘΙΚΗ ΚΑΙ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ»**

Κατά την Εκδήλωση έκανε Εισήγηση η Πρόεδρος της ΕΦΕ κυρία Μυρτώ Δραγώνα-Μονάχου, Καθηγήτρια της Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, και μετέσχον στη συζήτηση οι:

Δρ Στέλιος Βιρβιδάκης (Αμερικανικό Κολλέγιο Ελλάδας)

Δρ Βασίλης Καρασμάνης (Ε.Μ. Πολυτεχνείο) και

Άννα Λάζου (Πανεπιστήμιο Αθηνών).

Η εκδήλωση έγινε την *Τρίτη 11 Δεκεμβρίου 1990* και ώρα 7 μ.μ. στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων (Ακαδημίας 50).

### ΕΚΔΗΛΩΣΗ

#### ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΚΑΙ ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΙ Η ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ ΣΤΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Η ΕΝΩΣΗ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ ΣΤΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ οργάνωσε εκδήλωση την Πέμπτη 13 Δεκεμβρίου 1990 στην αίθουσα της Αρχαιολογικής Εταιρείας (Πανεπιστημίου 22) με θέμα:

*«Το αναλυτικό και ωρολόγιο πρόγραμμα και η διδασκαλία της Φιλοσοφίας στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση»*

Κατά την Εκδήλωση μίλησαν οι Καθηγητές Βασίλειος Κύρκος (Πανεπιστήμιον Ιωαννίνων), Θεόφιλος Βέικος (Πανεπιστήμιον Αθηνών), ο Δρ Ιωάννης Μενούνος (Λυκειάρχης) και η κυρία Βιολέτα Δαραδήμου (Καθηγήτρια Βαρβακείου Σχολής).

### ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

● Η Δρ Φιλοσοφίας Άννα Κελεσίδου, Διευθύντρια του ΚΕΕΦ της Ακαδημίας Αθηνών μίλησε την 15 Ιουλίου 1990 στην Ικαρία με θέμα:

*«Οι πρώτοι φιλόσοφοι και η δημοκρατία».*

● Ο κ. Μ. Μαρκάκης μίλησε την 24-8-1990 στο Πανεπιστήμιο του Άαρχους με θέμα:

*«Η φιλοσοφία ως αντίσταση του μύθου στη λογική της αυτόνομης υπερτεχνολογίας»*

καθώς και την 2.9.90 με θέμα:

*«Τέλεια γνώση και ατελής γνώση στις επιστημονικές θεωρίες».*

● Συζήτηση Στρογγυλής Τράπεζας οργάνωσε ο Σοροπτιμιστικός Όμιλος Αθηνών την 24 Σεπτεμβρίου 1990 στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων με θέμα:

*«Η επίδραση του αρχαίου ελληνικού πολιτισμού και σύγχρονη εκπαίδευση»*

Μίλησαν η Δρ Άννα Κελεσίδου, Διευθύντρια του ΚΕΕΦ με θέμα:

*«Παιδεία, το θειότερον»*

η Δρ Χαρά Μπακονικόλα-Γεωργοπούλου με θέμα:

*«Προμηθέας Δεσμώτης, ένα πρότυπο δασκάλου»*

και η κυρία Ευαγγελία Μαραγγιανού-Δερμούση με θέμα:

*«Ουδέν πολυτιμότερον χρηστού δασκάλου»*

✿ Η Ελληνοαμερικανική Ένωση (Μασσαλίας 22) οργάνωσε τις εξής ομιλίες: την Δευτέρα 8 Οκτωβρίου με ομιλητή τον κύριο Νίκο Δήμου και θέμα:

*«Η αμφισβήτηση ως αρχή της φιλοσοφίας»,*

την Πέμπτη 11 Οκτωβρίου με ομιλητή τον Δρα Νίκο Μακρή και θέμα:

*«Φιλοσοφικός λόγος και σοφία»*

την Παρασκευή 12 Οκτωβρίου 1990 με ομιλητή τον Αναπληρωτή καθηγητή κ. Διονύση Αναπολιτάνο και θέμα:

*«Ιστορία και ιστορισμός»*

και την Παρασκευή 26 Οκτωβρίου 1990 με ομιλητή τον κύριο Αιμίλιο Μπουρατίνο και θέμα:

*«Η μυστική διδασκαλία του Σωκράτη»*

✿ Η Ένωση Καθηγητών για την προαγωγή της Φιλοσοφίας στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση διοργάνωσε επιστημονική εκδήλωση με θέμα:

*«Η φιλοσοφία ως παιδαγωγός της επιστήμης και της τέχνης»*

*Η Περίπτωση του Μπόρις Πάστερνακ*

*(Για τα 100 χρόνια από τη γέννησή του: 1890-1990).*

Κατά την εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Αθηναίων (οδός Ακαδημίας - πλατεία Κωστή Παλαμά) την 18 Οκτωβρίου 1990, ημέρα Πέμπτη και ώρα 7 μ.μ. μίλησε ο Δρ. Δημοσθένης Γεωργοβασίλης.

✿ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ οργάνωσε διάλεξη στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων (Ακαδημίας 50) την 13 Νοεμβρίου 1990 με ομιλητή τον Καθηγητή του Παντείου Πανεπιστημίου κ. Αύγουστο Μπαγιόνα και με θέμα:

*«Η εγκυρότητα και αντικειμενικότητα της ιστορικής γνώσης».*

✿ Την 13 Νοεμβρίου 1990 ο καθηγητής και Ακαδημαϊκός κ. Ευάγγελος Μουτσόπουλος μίλησε στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων με θέμα:

*«Η καλλιτεχνική φαντασία»*

Η διάλεξη συνοδεύονταν από προβολή διαφανειών.

- ✿ Στο Ίδρυμα Γουλανδρή-Χορν μίλησε την Τετάρτη 21 Νοεμβρίου 1990 ο κ. Νίκος Γαβριήλ Πεντζίκης με θέμα:

*«Σχέσεις της πυθαγόρειας ψηφαρίθμησης με την προσευχή».*

- ✿ Στον Παρνασσό μίλησε την Τετάρτη 21 Νοεμβρίου 1990 ο καθηγητής κ. Ευάγγελος Μουτσόπουλος με θέμα:

*«Ο χώρος και η ποίηση».*

- ✿ Ο Καθηγητής της Φιλοσοφίας του Δικαίου του Παντείου Πανεπιστημίου κ. Ιωάννης Στράγγας μίλησε την 26 Νοεμβρίου 1990 στο Ινστιτούτο Γκαίτε με θέμα:

*«Η αμφιδυναμία των ροπών ως κεντρική έννοια της πρακτικής φιλοσοφίας».*

- ✿ Στην Έκτακτη Συνεδρία της Ακαδημίας Αθηνών της 4ης Δεκεμβρίου 1990 μίλησε ο ακαδημαϊκός κ. Ευάγγελος Μουτσόπουλος με θέμα:

*«Τα σημερινά προβλήματα του ανθρώπου και η ευθύνη του φιλοσόφου».*

- ✿ Την 13 Δεκεμβρίου 1990 ο καθηγητής κ. Γρηγόριος Κωσταράς μίλησε στο Λύκειο Βάσκα με θέμα:

*«Η παιδεία ως χώρος καλλιέργειας του διαλόγου και αθλήσεως των συνειδήσεων».*

- ✿ Την 17 Δεκεμβρίου στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων μίλησε ο καθηγητής κ. Γρηγόριο Κωσταράς με θέμα:

*«Η διαλεκτική».*

- ✿ Την 19 Δεκεμβρίου 1990 μίλησε στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων ο καθηγητής κ. Γ. Μποζώνης με θέμα:

*«Επιστήμη και κοσμοθεωρία στη σύγχρονη ζωή».*

- ✿ Την 28 Δεκεμβρίου 1990 στην Πανηγυρική Συνεδρία της Ακαδημίας Αθηνών μίλησε ο Πρόεδρος της Ακαδημίας κ. Γεώργιος Βλάχος με θέμα:

*«Προβληματισμοί της σύγχρονης δημοκρατίας».*